

13岁男孩的生命 寄托在网友身上了

几大网站联合寻找救命药方



昨日下午，13岁的曲少杰无助地躺在病床上。

6月27日，13岁的兰考少年曲少杰在家中口服了农药百草枯，虽经多方救治依然效果不佳，面对生命垂危的儿子，父母含泪求助媒体。

昨日，曲少杰病情危急的消息经大河网刊登后，国内腾讯网等几大网站联合展开了爱心大营救，一家专业治疗百草枯中毒的网站随之响应，不少爱心人士也积极帮助分析病情。

晚报记者 汪永森/文 王梓/图

男孩肺部出现纤维化，死亡可能性在90%以上

昨日下午3时许，记者在郑大一附院儿科病房见到了曲少杰，病床上的曲少杰神智比较清醒，在旁陪护的他的父母脸上满是忧伤。

“感觉很闷，呼吸不出来，难受……”经过将近一周的治疗，曲少杰的身体已经十分虚弱，点滴还在静静地注入他的身体，但他脸上已经没有了血色，说话声音十分虚弱。

主管大夫张茜告诉记者，百草枯中毒的事情经常发生，其毒性强烈，又无

特殊解救药，因而死亡率一直很高。“孩子现在肺部已经出现纤维化，这样发展下去情况十分危急，死亡的可能性在90%以上。”张大夫说，百草枯农药中大多没有说明书，她已经拨打了百草枯生产厂家的电话，但对方并没有给出回复。

听过医生对曲少杰病情的分析，曲少杰的父亲曲公义和母亲依然不愿放弃救治的机会。“倾家荡产都要继续治疗，谁能把孩子就让谁来试。”曲公义说。

只因赌气，少年将农药倒进嘴里

6月27日上午，身材瘦小的曲少杰在争吵中被同学打倒在地后，顺手捡起砖头打破了对方的头，对方家长随后找上了门，母亲陈俊得知后骂了他。“他把前两年买的农药一下倒进了嘴里，当时吐出来一半，还有一部分咽了进去。”陈俊说，看到儿子剧烈呕吐，她赶紧将儿子送到了乡卫生院，但乡卫生院的大夫表

示不能救治，随后又把曲少杰送到了兰考县人民医院，当夜曲少杰又被送到了郑大一附院。

郑大一附院在曲少杰被送来后1小时内，组织专家对其进行血液灌流。在随后的治疗中还进行了4次透析，但是曲少杰还是逐渐出现了呼吸困难的状况，肾功能也出现损坏迹象。

几大网站寻找救命药方，网友建议停产百草枯

眼看着儿子生命垂危，曲公义向大河网求助，寻找有百草枯中毒救治经验的医院或个人。随后腾讯网也开始介入转发，决定联合寻找救命药方，陕西的华商网也积极提供救治线索。

昨日上午，经热心网友联系，四川省成都崇州市人民医院、百草枯中毒救援网的夏医生与曲公义取得了联系。作为一名有着丰富临床治疗百草枯中毒经验的医师，夏医生在听了患者家属介

绍后，建议尽快通过电子邮件将患者胸部最新的X光片或CT片发送给他，然后才能给出比较详细的治疗方案与建议。昨日下午6时许，大家将新拍的X光片拍照后通过电子邮件发送给了夏医生。

“百草枯对环境和人身伤害很大，许多国家都已经禁止生产这种剧毒农药，我国也应该尽早停产百草枯。”网友建议从根源上解决百草枯产生危害的问题。

何为百草枯？

百草枯是世界上使用最广的除草剂之一，也是毒性最大的除草剂，中毒死亡率极高。进入人体后会腐蚀体内的种种器官，而对人的神经系统没有影响，中毒的人非常痛苦，人如果因百草枯中毒后，需用一种活性炭急救，这种药在一般的医院都没有。

受审的17岁“果霸” 3年前上过央视春晚

19人犯罪团伙中，他是年龄最小的



昨日上午，年龄最小的犯罪嫌疑人王斌(右)在法庭上。

昨天，郑州二环支路“果霸”案庭审进入第二天。记者了解到，19名被告中，年仅17岁的王斌(化名)2005年曾在央视春节晚会上表演了杂技功夫“头顶梅花桩”。曾经的功夫小子怎么走上了犯罪道路？昨日，记者和王斌进行了一番对话。

晚报记者 鲁燕 见习记者 刘涛/文 张翼飞/图

14岁登上央视春晚，表演杂技“头顶梅花桩”

此次19名被告中年龄最小的是王斌。昨天中午休庭后，记者见到了17岁的他。王斌于2001年去了登封市塔沟武校上学，上完高一后自动退学，来到郑州，认识了已毕业的学长耿战伟，随之被带到了郑州市二环支路果品批发市场，在这里做一些他认为并不太好的事情。

据王斌说，2005年，他与同学、教练代表塔沟武校抵达北京，为央视春节晚会带去了节目《壮志凌云》，这个节目中难度最高的就是“头顶梅花桩”。“一想到这事我就感觉特别自豪，有些人可能一辈子都上不了电视，登不上春晚，而我去了。”王斌说。

“唯一后悔的就是进入果品市场”

问及具体都做了哪些自认为不好的事时，王斌说，他受人指使砍了商户朱南南，“还有从山东回来没事干，有人打电话给我，让我去打商户李静”。此外，王斌承认，他曾在赌场干过一个月，就是放风。“我

后来也学了些法律知识，觉得不应认定我有开设赌场罪。”提到果品批发市场赚取很大利润时，王斌有所避讳，只说：“他们市场垄断后，就可以对半赚利润。”“我唯一后悔的就是进入果品市场。”王斌说。

托记者捎话给家人，自己在看守所很好

说到父母和姐姐时，王斌说，8岁就被父母送到当地一所武术学校，2001年去了登封武校。“正因为如此，爸爸妈妈觉得没有好好照顾我，欠了我很多。我回家一次，爸爸心疼得不得了，俺俩就有说不完的话。”他希望记者代他捎一些话给家人：“姐姐你刚生产过，一定要注意身体，爸爸妈妈不要让自己太累啊，我没事，我很好，在看守所吃的苦跟学武比差

远了，你们不用担心我的。”说着说着，王斌的眼圈红了。

在惠济区人民法院外，记者见到了王斌的姐姐王圆圆。提起弟弟，王圆圆忍不住流下了眼泪。据了解，姐弟俩感情十分深厚，王圆圆结婚时，弟弟竟给她送了个3000元的大红包，让姐姐买了台空调，她当时激动得哭了半天。“弟弟在家时，从来没跟爸妈拌过嘴，对我也是好得不得了。”王圆圆说。

6项罪名，他说自己只参与了两项

据悉，王斌涉嫌黑社会组织罪、强迫交易罪、开设赌场罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪。

庭审中，王斌对开设赌场罪和故意伤害罪只承认“我参与了，但没有指控的那么严重”。他的辩护律师王海泉说，涉黑犯罪被告人主观上应是明知，但没有证据证明王斌主观上明知是涉黑组织而又参加，“他是跟着他人办了一些违法犯罪的事，但他不是参加了组织严密、分工细致的涉黑犯罪，他年龄小，对什么是涉黑犯罪根本不知，不应该按一般参加者认定其参加涉黑犯罪”。王海泉说，对于开设赌场罪，王斌只是曾在赌场被雇佣“看场望风”，“雇佣看场不存在以营利为目的开

设赌场问题，如果打工者和开赌场有牵连的话，那么，在赌场烧水的、维修人员等也是开设赌场的吗？所以不应认定王开设赌场罪”。王海泉还说，他对王斌的故意伤害罪和寻衅滋事罪不持异议，“但王斌是从犯，同案犯说王是马仔，应从轻处罚，况且王斌未满18周岁，而且认罪态度较好，希望法庭对王斌从轻或减轻处罚”。

在整个法庭调查阶段，共有10多名被告当庭翻供。公诉人王凌云说：“收集的大量证据确实充分，根据相关法律规定，就算没有被告人的供述，也可以证实被告人有罪。”据悉，整个案子庭审在昨日结束，比原计划减少了一天。

线索提供 惠研 国新